

吴智敏：这条爱心捐资助学路，他走得坚定而从容

编者按：今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年。从1963年确立每年3月5日为学雷锋纪念日后，“雷锋”的名字深深地根植于人们的心中。衡阳市珠晖区推出《新时代新雷锋》系列报道，传承雷锋精神，凝聚奋进力量，在“三高五区一跨越”建设道路上不忘初心，“追梦”不止。

2月28日的雁城，阳光和煦。在衡阳市珠晖区广东路街道荷花坪社区，居住在这里的吴智敏知名度很高，提起他，不少人都说他是个“大好人”。

“大好人”吴智敏来自衡阳县集兵滩。

2008年，吴智敏从老家一家工厂来到珠晖区，进入湘江宾馆从事餐饮工作，投资400余万元办起米罗中西餐厅，从此，这个儒雅汉子扎根珠晖，融入了这座和谐包容的城市。后来，他又转型办起建筑公司，如今是湖南顺杨建筑工程有限公司和湖南衡阳金瑞顺建筑劳务有限公司的总经理。他捐资助学，用自己的行动赢得了当地人的尊敬。

吴智敏的公益助学之路，要从9年前说起。

2014年，吴智敏得知葵花里社区的李斌雨同学家庭困难，他第一时间与其结成资助对子，这也是吴智敏结对资助的第一个孩子。除了寄去助学金，他还在学习、生活上不断给予李斌雨同学关心和支持，成了孩子人生道路上的一束光。

此后，在这条助学之路上，一个个名字的叠加，就是一份份希望的点燃。多年来，他将一腔情感都默默地倾注在帮困助学上。做了好事从来不肯留名，但许多感人事迹还是不经而走。待妻子知晓此事后，他才“坦白从宽”，本以为会引起争吵，谁料结果让他惊讶，妻子不但没有埋怨还非常支持他的善举，并告诉他，“在力所能及的范围内的资

助都是可以的”。得到了妻子的大力支持，他做爱心帮扶更加充满信心。

2017年，在荷花坪社区党总支书记王姣美的引荐下，吴智敏认识了住在社区的双胞胎姐妹刘琴琳和刘琪林这两个正在上高中的困难孩子。

因父亲下岗，母亲轻度智障，双胞胎姐妹一家人生活非常艰难。从那时起，吴智敏便开始资助这两个孩子。每年，不需要提醒，他总会按时将两个孩子的8000元学费交给她们，并勉励她们一定要挺过难关，完成学业。功夫不负有心人，在吴智敏的帮助下，如今，双胞胎姐妹以优异成绩大学毕业，其中刘琴琳还考上了研究生。还有，家住荷花坪社区的困难学生邓鑫艺，如今也是一名大三学生，吴智敏每年都要给她8000元的学费资助。

“吴叔叔是个大好人，没有他的帮助，我就不可能上大学。今后我有能力了，也要向他学习，把这个‘爱心接力棒’传下去。”刘琴琳同学说。

王姣美告诉笔者，吴总不只资助困难学生，还经常为社区解囊，重阳节，他上门为老艺术家、高龄老党员、失独老人等送上重阳节的祝福和慰问礼品，还带动其他党员参与进来。

得到组织认可和帮助的吴智敏，捐资助学之路走得更加坚定



爱心人士吴智敏（左）在社区干部的陪同下向困难学生资助学费。

而从容。成大事不在于力量的大小，而在于能坚持多久。截至目前，吴智敏捐资助学总计已达20万元。据悉，2014年以来，与吴智敏结缘的一个个孩子，10多名品学兼优的学生走进了梦寐以求的“象牙塔”，收获了属于自己的多彩人生，也用爱心传递着希望之光。

当笔者问起吴智敏捐资助学为何这么热心时，他说，从小到大，他所接受的教育都是要尊师重教，做一个对社会有用的人。“主要受我父母亲的影响，父母都是老师，我从小听他们讲要积善成德，帮助他人。”

“别人用来娱乐的消费，在我这里只想用来做点善事。”吴智敏的话很实在，“捐资助学不是惊天动地的大事，但我会力所能及去帮助需要帮助的人，也希望所有的好心人都尽自己的能力去做一点点善事。”

如今，吴智敏又有了新的想法，他的捐助版图又扩大了，积极参加社区里的各项公益活动，包括认领“微心愿”，长期活跃在社区一线，为社区建设出钱出力。

“帮助别人，也是在提升自我。说实话，我做的不是什么大事，只是一份心意而已，不值得一提。不过，公益事业还会一直做下去。”采访中，吴智敏没有豪言壮语，这位朴实的中年汉子重复最多的就是这句话。（通讯员 唐兰荣）

刘盛忠：感恩乡亲助人为乐 弘扬中华传统美德

“最近气温高，乡亲们要注意森林防火，不能野外生火……”2月27日，湖南省邵阳市绥宁县第二届道德模范刘盛忠在该村5组院落会

上开展森林防火宣传。这是他数十年服务苗乡群众，温暖乡亲邻居的，弘扬中华民族传统美德的一个例证。



图为刘盛忠与村民们宣传森林防火

刘盛忠，现年51岁，中共党员，系绥宁县麻塘苗族瑶族乡江抱村5组人，2017年6月以来任江抱村村委委员。他两岁丧父，母亲聋哑人，后改嫁，是在邻里和亲戚朋友的照料下长大成人的。家庭变故后，得到邻里亲朋的关

心关爱，使他从小就懂得了感恩，并立志助人为乐、回报社会。长大以后，具有拳拳爱心的他，数十年如一日的助人为乐、关心公益，特别是2017年当上村干部以后，把全部的身心投入到村里的工作中。



图为刘盛忠在清理垃圾

“盛忠，对我们这些老人很关心的，逢年过节都要给我送油的……”江抱村85岁的吴玉莲奶奶激动地说道。自上世纪九十年代村里大量青壮年相继外出务工，空巢老人、留守儿童逐渐增多，村里面劳动力紧缺。每到农忙季节，不管是栽田还是打谷，今天这家，明天那家，到处都有他忙碌的身影。2015年村里实施“安全饮水”工程后，他主动无偿担任自来水管员，哪家自来水堵塞了，随叫随到，确保村民饮水安全。在日常生活中，哪个家小孩生病了，只要知道了，他会第一时间出现，帮助解决问题。2022年7月31日，江抱村上黄组留守老人林爱凤在砍柴回家途中不慎摔倒，造成左脚骨折，不能行走。刘盛忠得知情况，第一时间把她背回家，并联系好车将其送到县人民医院。在人民医院，他全程办理手续，亲自护理，直到第二天其家属到达后，刘盛忠才返家，林爱凤的子女回家后逢

人就夸：“刘盛忠就像我们的亲兄弟一样”。

“1996年6月21日清晨，我们这里连续三晚两天的暴雨，造成房屋被冲走13座，灾情最为严重，年仅24岁的刘盛忠当天凌晨3点多起床到每家敲门相告；险情危急时，他能背的背，能拖的拖，先把老人小孩以最快的速度转移到安全地带，再和其他人一同抢救他人财产，最大程度地确保人员伤亡和减少财产损失。直到当天16点多钟，洪水渐退，粒米未进、又累又饿的他一屁股坐在泥水地里。这时，才想起了自己的家里不知什么情况，又艰难的站起来，向家走去，才发现自家也受灾严重。”据该村村民曾德础和吴锦友介绍。

该村党支部书记黄元红介绍，刘盛忠就如一头“老黄牛”，任劳任怨，只讲奉献，不讲回报，他用实际行动传承着中华民族传统美德，是我们每个人学习的标杆榜样。”（特约记者 蒋佰平 通讯员 黄华）

邵东市创新贸易商会召开2022年度先进个人表彰大会

3月1日，邵东市创新贸易商会召开2022年度先进、优秀个人表彰大会。市政协副主席兼工商联主席赵俊洋，统战部常务副部长王缤辉，统战部常务副部长兼工商联党组书记余新华、工商联常务副主席罗荷花，工商联副主席曾性华、及国际商贸市场服务中心党委书记主任赵伟志，应邀出席了会议。邵东市创新贸易商会会长，副会长、秘书长，理事会及会员代表共计50余人参加了会议。

会上，会长刘鑫宣读了《邵东市创新贸易商会关于2022年度商会的工作情况汇报及先进个人表彰的决定》，为受到表彰的先进优秀副会长、优秀秘书

长、理事宣读了名单；优秀会员、优秀共产党员、优秀特别奉献奖获得者、优秀会员代表、特别奉献奖代表，分别作了大会感言。

会长刘鑫致辞中指出，一年来邵东市创新贸易商会领导班子团结一心，带领广大会员，持续加强自身建设，主动投身疫情防控、乡村振兴、公益事业，着力搭建服务平台，积极讲好邵商故事，有力提升了商会影响力和凝聚力。希望商会以商会提升年活动为契机，积极发挥桥梁纽带作用，进一步提升服务能力和水平，对接嫁接各类社会资源，引入导入各类服务功能，助力会员企业转型升级、创新发展。

在场的部门领导们中，由政

协副主席兼工商联主席赵俊洋代表讲话：一是对创新贸易商会一年来成绩的取得表示肯定，希发扬光大，再接再厉；二是对商会寄予厚望，愿在新的一年里，一如既往的发挥商会平台作用，为会员做好服务的桥梁纽带作用，为会员谋发展创新局开良方，为我市经济发展再创新高；三是做为工商联的主管部门，愿为商会做好服务，做好娘家人，解决实际困难，携手为邵东市经济发展同心同德共创辉煌。并授予本商会锦旗一面，以资鼓励！

最后，在场领导们为获奖者颁发奖章、荣誉证书，合影留念，大会落下帷幕！（记者 肖华东 报道）